n Monomios

Una expresion algebraica es un conjunto de nimeros y letras
unidos mediante los signos de las operaciones aritmeéticas.

Un monomio es una expresion algebraica de un solo término,
en |2 que un nimero multiplica a una o mds letras (incégnitas)
con exponentes naturales. En un monomio:

« El niimero (incluido su signo) es el coeficiente.
« La parte literal son las letras con sus exponentes.

El grado de un monomio es la suma de los exponentes
de su parte literal.

- P

/P EJEMPLOS
|

—_
1. Indica el coeficiente y la parte literal de estos monomios. Identifica
las incognitas y calcula su grado.
a) ~3zf ~ Coeficente = -3 Panteliteral = X2
Incognitas » x,zj Grado=5+1+2=8
b) 14ty - Coeficiene = 14 Parieliteral = t'y
Incognitas — t,y Grado=4+1=5
2. ;Son semejantes los siguientes monomios?
Dos monomios son semejantes cuando sus partes literales son iguales.
a) 5a'myy —8a'my — Misma parte literal = a’my
Son monomios semejantes.

b) 6x’yz‘y%yz‘x’ - Misma parte lteral = x¥yz'= yz'x*
Son monomios semejantes.

L ¢) —8af'y—8a%j - Distinta parte literal. No son semejantei’J

ACTIVIDADES
@ completala siguiente tabla en tu cuadeno. Escribe un monomio en cada caso.
s J wt | ot | e | e a) Semejante a—22wh.
e _i S el - b) Con fas mismas incgnitas que 6x°vs™.
St A2 | | | ¢) Con tres incdgnitas y grado 6.
_ M@_T P T (- d) Con el mismo grado que Sa%¢*F', pero distintas
Coeficiente _] | incGgrias,
- ._1 —t1—1 €) No semejante a 2x*wa.
| ! H H
- - fi Congrado 5y lasincognitas k, d, m y X.
@ indicas estas monomios son semejantes, B %nra;%ejciente negativo  fraccionario
2 1 : ) ;
o) <bledyzbied ¢ 2m'jy—8m'] h) Semejante a 9m*fc®
34 1
b) 7xyz y —5xtyizt d Ekn’ryzh’t i) Con el mismo coeficiente que -}X’Y“-
4
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2 :
. Operaciones con monomios

Para sumar o restar monomios, estos tienen que ser
semejantes.

Para sumar o restar menomios, se suman o se restan sus
coeficientes y se mantiene la misma parte literal.

Para multiplicar o dividir monomios, se multiplican o dividen,
por un lado, los coeficientes y, por otro, las partes literales.

( EJEMPLOS
3. Opera, si es posible, los siguientes monomios.

a) 5x%y* — 2%%y* — Los monomins son semejantes
Restamos los coeficientes y dejamos lzs panes literales
5K — 26 = (5 — 0%y = 3y

b) %x‘y“rzx*y’—vwsmonomjosson semejantes.
2 1 ’—(3.:_ )xﬂ’zl-"
zx’yzrzfy‘ 5 2 ey zry-

€) 4xy* + éxy* — 4y’ — Los dos primeros monomios son semejantes,
pero no el tercero. Podemos operar solo la suma.
&yt + 6xy' = 4 = (4 + 6)xy° — 4y = 100 — 4y°

4. Multiplica y divide los siguientes monomios.

a) 4x?-(=2x) - Multiplicamas los coeficientes por un lado
y las incognitas por otro.
a2 (=2 = 4-(-2)x*" ' = —8x°

0 Jaroty= (3 ofe e =y

3
iyt ) .
c 20y - Dividimos los coeficientes y [as partes literales.
9X5y2 _9 S=22=1 — 3
3y 7 - = 3y
L J

ACTIVIDADES

sairomcs

@) Efectia las siguientes operaciones con monomios.
1 2 10
— + —yt e —
a) I+ 2x“ 3,\r‘ 7 X
1 v 4
b) =X + 207 = =xy°
3 3
€) —4x%y + 5x%y = 3y + 26y

d) xy2* - 5x'yz* + 8x'y2

Calcula, respetando la jerarquia de las operaciones.

sl
a) -8+ —x'-—x
) —8¢* X3

Sy 1
b]zx SX sx

0 (%xy‘ + —:-nr‘)-tnzﬁ
d) 20" + 4xy9:(= 30 + 120
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a Polinomios
P Un polinomio es la suma o resta de varios monomios,
. : B " que reciben el nombre de términos.
= o~ b — e % P . . %
(- 31 X273 (4 2’1 k2 .L 4 ‘J k H:j) f“ monomio que no tiene parte literal se le llama término
v i sl b independiente.
El grado del polinomio es el mayor de los grados
de los menomios que contiene.
/) EIEMPLOS
5. Indica los términos, los coeficientes y €l grado del polinomio
Plx)=7x 4 ax* — 6x*— 4
esignan co" * Los térmings son: 7x", 4x’, —6x*y —4.
Los polin°“‘i°5 sed -md'tcﬂnd" Este dltimo es el término independiente.
letras M1 0 e oS variobles * Cuando en un palinomio no hay términos correspondientes a uno
entre vpureﬂmM pyienen. 0 mas grados, los coeficientes de esos términos son 0. Si escribimaos
‘: 3%t - 9X* T el palinomio completo:
LPOA= Md. yna variobte: PX) = 76" + OKF + Ax* + 0x* — 652 + 0x — 4
polinomio €& B -2y Por tanto, los coeficientes son 7,0, 4,0, —6,0y —4.
P Y : 4o, 005 yariobles, ¥ & ) * El grado del polinomio es el méximo grado de los monomios que
potinomio € lo forman;

7x* - Grado monomio = Grado polinomio = 6.

6. Halla el valor numérico de cada polinomio para el valor de x dado.

El valor numérico de un polinomio es el resultado de sustituir a variable
por un ndmero determinado y operar.

a) P) == +5x—2parax=1- P ==2-13+5:1—-2=1
b) PU) = 3x' — 6x* + 2x — 16 parax = —2

P=2)=3-(-2"'—6:(-27+2-(-2—16=48-24 -4 —16=14
L € P =—X—3x+8x'—x+ 4parax=0 - P(0) = 4

ACTIVIDADES

@ indica los términos, el término independiente Halla el valor numérico de cada polinomlo para
y el grado de estos polinomios. los valores de x que se indican.
a) =4 +x' 430 -1 a) Pi) = 2 — 3 + X2 — éx + 2parax = 1
b) 8x* —x* + 2 = 9x* — 1 b) P¥) = —x° + 6 + 4x? — 5 parax = —1
€) X' — 5x*+ 14x' — 13x + 24 0) P} = 4+ 3¢+ 8 — 5 parax = —2
0 — K= 6 — a4 9 = 36— X+ 7 0 PO = =5+ 1+ 3 parax = —1
€) 4% + 50— 3 + 6x — 1 €) P = x'—ax*+ 2x— 6parax =4
f) X+ 8x — x4+ 12x f) Pl =3x"— 4x? — 20x — 8parax = 2
X -1 +4 g Pl) = 6x*— 7x — 5x* parax = 0

g |
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Palinomios

n Suma y resta de polinomios

¢ Para sumar polinomios, se suman los monomios semejantes
y se deja indicada la suma de los monomios que no lo son.

* Para restar polinomios, se suma al primer polinomio
el segundo con sus coeficientes cambiados de signo.

EJEMPLO w
7. Dados los polinomios P(x) = 5x* — 6x*+ d4x — 7
YO = ="+ x*— 5x? + 12, halla;
a) Pix) + Qi)
Si ponemos los polinomios en columna, podemos hacer caincidir
los monomios semejantes de ambos. y |
S -6 - 7 Sa
Fo3 4 P—52 412 El polinomio que se obtiene
50— Ax 5 al cambior de signo todos
los coeficientes se llama |
P+ QW) = 5x' =6’ + dx =7+ (=3 + X’ - 52+ 12) = polinomio opuesto. ;
=2 =5 = 5x + dx + 5 Q)= -x* -5 +12 -
b) Pbx) = Qbx) Polinomio opuesto f
Para restar dos polinomios, cambiamos de signo todos los coeficientes -QX)=x+5x-12 . !
del polinomio que se va a restar y lo sumamos con el primero. Ll
QW =-3x"+ X -5 +12 » —Q) = I — X + 55 - 12
5x - 6x° Hax -7
+ 3¢ - X' +5¢° =12
8x' —7x +5x¢ - dx — 19
P =0 =Pi)+(-QW)=
=5k =6+ 4x — 7+ (3 = '+ 5x1 = 12) =
=8¢ —7X 455+ dx - 19
N J
ACTIVIDADES
(€ Halla el opuesto de cada polinomio. Suma o resta los siguientes polinomios.
8) P = =4t +126 =7 + & 8) (160 + 4% = 3K +7) - @' + 11X = 24)
b) QU = 12x* + 6x* = 10x* + 5x = 7 b) (=5x7 + 3x — 8x + 6) + (8x* — 9 + 6X)
0) R = 8x*—6x'—x"+16 0) (78 4 5) = (= + 3¢ = x' = 4)
d) S0 =—x*+ 15 =9 o) 0~ 4x7 4+ 10) — (—x°— 65 + )
) e) (=x2=dx =5+ (3 +3x+1)
@ Efectia las siguientes operaciones entre 1 ;
los polinomios del ejercicio anterior. D K=5x=2=(F-2-7
a) P — S d) RX) = P + SKX) 8 (4x® + 3%’ = 5x) + (2¢* = 5x* + 3¥)
b) QUY) + RIX) &) QW) + Si) = R(X) W (=X =X +x) - W+ +x)
C) Rix) — Sk f) PX) = Rx) — S(x) ) Ox — 23 +6) + (—9x* + 26 — §)

45
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Un signo menos delante de

—

un paréntesis cambia de signo
todos los términos del polinomio

que hay dentro del paréntesis.
—(-4x2+12x+ 6) =
=4x*-12x-6
-(4x* - 8x) = -4x* + 8x

ACTIVIDADES

@R pados los polinomios P(x) = 4x? — 2x + 1,
QW) = 3x% — 2y R() = x* — 1, realiza las siguientes

operaciones.

a) —3x-R&x) — Plx)

b) Q) + 2x - PX)

) P — 20() — 4x7-R(X)
d) 2-(QX) — P()) + 4x -RKX)

(B Resuelve los siguientes productos.

a) (2 —3x%)-(2x — 6)
b) (—x* + 3x) -0 —x + 4)
©) (5x° — 6)-(—2x* + 3x + 4)

d) (¢ — 5 + X)X
e) (—x" — ax* — x9)

Bx—1)

‘\,

%

a Multiplicacién de polinomios

* Para multiplicar un monomio por un polinomio,

se multiplica el monomio por cada uno de los términos
del polinomio.

* Para multiplicar dos polinomios, se multiplican todos
los términos del primer polinomio por cada uno
de los términos del segundo, y después se suman
los polinomios que se obtienen.

=3¢ — 5 — &7 + 8
5

EJEMPLOS

8. Efectda las operaciones indicadas con estos polinomios.

PX) = -2+ x—1 QX =x—2x—1 RX)=—2x*+ 6x+ 3

a) 3x-QU)+2-PU) =30 —2—N+2: (-2 +x— 1) =
=3B -6 =30+ (—4x*+2x—2) =
=3 —6x*—3x— A+ 2x -2 =
=3x'—10x2—x—2

b) =3x-PP)—2-Ri) = —3x-(—2X* +x—1N—2:(-2x*+ 6x + 3) =
= (6x> — 3x2 + 3x) — (=42 + 12X + 6) =
=6x—3x+3x+ 42— 12x—6 =
=6x*+xX2—9x—6

9. Realiza esta multiplicacion: (3x* + x — 4) - (@ — 2x)
BE+X =80 —20=3 =2 +x- =2 —4- 0 =22 =

=@ = 6x) + (¢ — 2¢) — (Ax* — &) =
= -0+ X — 20— AC + B =

& Efectia las operaciones que se indican con los
polinomios P(x), Q(x) y R(x).

PO=2-x+2 QW=x*—14
RX) =3+ 2x— 4
a) PO)-Q0) — 2x2-R(¥)
b) (RX) — Q())- P(x)
€) 3x-Q0) + P(X)-R(X)
d) 4-(Q) — R(Y) - P(x)
€) —2:Q()-R(X) + 3x - P(x)
f) PX)-QU)-RiX) — 2x2- P(x)
8 5-PX) +4-Q(x) — x-R(x)
h) P{)-P(x)
) RO X — Q00 X2
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n Division de polinomios

Polinomios

Al dividir dos polinomios P(x) : Q(x) se obtienen otros dos,

C(x) y R(x), de forma que:
P(x) = Q(x) - C(x) + R(x)
grado de R(x) < grado de Q(x)

l+°| EJEMPLO \
10. Efectda esta division: @x*+22—6x+3):(x2—=x+1)
Escribimos el dividendo 4x* +2x2— 6x+3 [x2—x+1
dejando huecos en los Ax2
términos con coeficiente 0.
Dividimos el primer término
del primer polinomio entre
el primer término del segundo.
Multiplicamos el término axt +2¢— 6x+3 X —x+1
obtenido por el divisor —4x* + 4x3 — 4x? 4x2
y lo situamos cambiado A —2x— 6x+3
de signo debajo del
dividendo. Sumamos.
Repetimos la operacion axt +2x2— 6x+3 |x2—x+1
tantas veces como sea —ax* + 4x? — 4x? 24X + ax + 2
ol e R A
—Aax? 2 __
sea menor que el ki 4x2 =
del divisor. 2x°=10x +3
20t -2

— 8x +1
El polinomio C{x) = 4x? + 4x + 2 es el cociente de la division
Y R(X) = —8x + 1 el resto. Y siempre se cumple que:
SiPx) | Q) _, |P&) = Q0)-Cx) + R(x) (PRUEBA DE LA DVISION)

R Cl0 gradoR(x) < grado Q(x)
La divisién esta bien realizada, ya que:
AxX*+2x2—6x+3=(1—x+1)-(x*+ 4x + 2) + (—8x + 1)
gradoR(x) = 1 < gradoQ(x) = 2 )

ACTIVIDADES
15

Divide los siguientes polinomios.
a) Bx*—2x+3):x*+ 2)
b) 2x —x* 4+ 3x—4):(x' —2x + 2)
C) Bx*—x3+2x2+ 4):(x* —4x + 3)
d) (—5x7 + 4x® — 2x? + 1):(¢* + 5)

e) (x*—3x2+ 3x):x — 4)

Efectia las siguientes divisiones y comprueba
el resultado.

a) (—4x* + 23 —3x + 2): (232 — 1)
b) (* —8xS+ 6x' — 2):(x* + x — 3)
C) (6x* + 4x* — 3x? + 5): (x* — 5x + 4)
d) 7x* + 6x — 4):(x — 3)

47
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Sacar factor comun

Cuando en un polinomio existe un factor que se repite en
todos sus términos, se puede extraer factor comun.

Extraer factor comun consiste en escribir el polinomio como

un producto en el que uno de sus factores esta formado por los
factores que se repiten en todos sus términos.

EJEMPLO

14. Saca factor comun en los siguientes polinomios:
a) 3x* —3x? + 6x

Primero comprobamos si todos los sumandos tienen x. Si las hay,
tomamos la potencia de x con menor exponente, en este caso x
Después hallamos el m.c.d. de los coeficientes: m.c.d. (3, 3, 6) = 3.
El factor comun del polinomio es el producto del m.c.d.

. y la potencia de x que hemos obtenido.
Cuando el factor comin 5

Factor comun = 3x
ceincide con uno de los términos Dividimos cada término del polinomio por el factor comuan
del polinomio, en el l“g“" f{:ﬂdm‘ y y expresamos el polinomio como producto del factor coman
T¥rmino ponemos la unicac. | por el polinomio resultante de la division.
2 +2x=2x-(x+1) . g
) | I -3+ ex—x?—x + 2

3P —3x2+ 6x = 3x- (X2 —x + 2)
b) 4x® — 8x* — 2x?
Hay x en todos los sumandos. La potencia menor es x>,
m.c.d. (@4, 8,2) = 2 — Factor comun = 2x°
axs — 8x° — 2x3 —2s 2% — ax — 1 |
4x5 —8x* — 22 = 22X - (2x* — 4x — 1)
0 —x*+3x*—3x »m.cd.(1,3,3)= 1.

Hay x en todos los sumandos — Factor comin = x.
—X+ 3¢ —3x—> —x2+3x— 3
k —xX¥ 432 —3x=x-(—x*+3x — 3)

ACTIVIDADES

Emsacacmwofactormhlosmmiosmeseiﬂcan.
a) W en ot — ax' + 2F
D) —4ac'en —12¢ + &' — 36¢°
0 2xenér — 207 + Ax
) Sx’en 25x¢* — S
€) —3xen 3¢ — & + 3
N Xen7a® + 4 — 3¢t

#X) saca factor comin en los polinomios siguientes.
a) 16 — 12x% + 4x
b) —75x¢* — 25x* + 15x° — 5x2
C) 48%* + 3&x* — 24x°
d) 26 — 13x*
e) 5 — x* 4 5x
) —9* — &F + 12x

Scanned by CamScanner



PolinOMIOS

m Factorizacion de polinomios

Factorizar un polinomio consiste en escribirlo como
un producto de varios polinomios, de manera que estos tengan
el menor grado posible.

Se puede factorizar un polinomio sacando factor coman,
utilizando la regla de Ruffini y mediante las igualdades
notables.

:._/J EJEMPLO |
15. Factoriza el polinomio x* 4+ x? — 2x. '

Lo primero que hacemos es sacar factor comun, S| es posbie
Como x se repite en todos los terminosy mcd (1,1, 2) = 1

X4 xP—2¢ = x(x?+x—2)
Ahora intentamos factonzar x* + x — 2. Para ello utilizamos la regia
de Ruffini.

Tenemos que encontrar un numero a tal que, al dmdir x¥ = x — 2 enre
Xx — a, el resto sea cero. ESt0S nUmeros, si existen, estan sempre
entre los divisores del término independiente del polinomea En este caoo

Dv(2) = {-1,1,-2,2}
Vamos probando con cada uno de estos NUMercs hasta enconar unc
con el que la divisién tenga resto 0
1 1 =2
-1 -1 0
1 0 —2 — Resto # 0. Probamaos con el Sigusente oaesor

]

Dwagend0 = r = x ~ 2

Drasor = x — 1 1 1 —2=
=1 1 2
12 0 *Reso=0

Cociente = x + 2
Por la prueba de la division podemaos escrnbir
Dvidendo = Dwisor - Cociente + Resto
X+x—2=k—-1N-+2D+0=k—-N-x+2
Asi, el polinomio inical lo pocemos factonzar como
L X+xi—=x-+x—D=x-x— N+

ACTIVIDADES
€ Factoriza los siguientes polinomios. 2 Factorza estos polinomscs.
a) Pl = x* — 2 — 3x AP ="—-T1—-¢
D) P(x) = x* + X% — 6x B Pi) = x' ~ 3¢+ 2
C) P = x* — x*— &x* QPN =+ 20— —axr+ 4
d) Plx) = 4x* — 4o — 24x AP = -+ s Ar -2
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Monomios. Operaciones
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Escribe un monomio en cada caso.
- #) emejants a y et
h) Congrado Ay las incopnitas v |,
€) Con las mismas IncOgnitas que 7x°y’,
) Con cuatro Inchgnitas y grado 8,
¢) No semejante a - 9x'y,
f) Con coeficienta negativo y fraccionario y grado 3,

Efectia, sl es posible, las siguientes operaciones
*** con monomios.

Fav A oay’ ok 2077

..f-xﬁ

3
= e dl”V’

Opera los Sguientes Monomics
® -

2 I -2r-1-31

S A

g LY

@) Calouta, renprando la jerarquia de las
o0 RSB,

) 4/’/‘-( —,}// 4 -%J“/)

aLy iy

,’/‘
147y 277y aid

L 1.2, A
0 (E/'y ' Ez‘y):(-g-z’y - -3-x’y)

Polinomios

Indica los términos, el término independiente
= y el grado de estos polinomios.

) 5043 - =7

by 24x" + 8x* — 104!

O A =124 + 1Mx =9

d) —6x° ~ 3x 4 Ix* 4 8x? — 1
€) =12x" 4 55 4 3x* + 2x* — 8

f) Ax* - %x"—:}x‘ + 4x

€ Identifica los coeficientes en cada uno
*** de los términos de los sigulentes polinomios,
¢Cudles son los términos Independientes?

a) —2x' 16X —3x 4
b) 3+ x'—x'— x4 5x — &

,,,3_‘1_2_4
c) 2): ax t 8x
d) 2x' F2x 12— 9

e) ~ax*—3x'+ 6

N —ox' — %x‘ +6X° + 8X — 10
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@) Halla el valor numérico Oe 1os siguientes polinomios
* para los velores e x gue <2 ndiczn.

2z~ Zs - pEzs =1

O) A — 2rt ~ bs' —12pzzs = —1
g) —brt — 2+ S~ TepEas = — 7

f) S — &S~ A zras =

DL by = HpEas =3

n) 4s° + 30+ fparar = — 3
€8 Halla el valor de k en cada caso, conociendo el valor
*** numérico indicado.

a) A —2k+1N)r+238P2) =10

b) 303+ 2k — (K + 3 - 3siP(—1) =3

€ 50— 27— (= 2x + 4<iP1) =0

d) (3k + Nx* —8x* + 3k — 3ASiP1) = 6

e) x4 2% — 8k'x — 16SiP(—2) = 16

Operaciones con polinomios

Efectia las siguientes sumas y restas
¢** de polinomios.

a) (6x° —12¢* + 4x2 — 1) + (—4x* + Ix* + 8)
b) (5x* + 7x* — 3x + 5) — (—2* + x — 1)

O (—x'+6x*—8x+4)—(dx*—x"+3x+09)
d P —x2+8x— 9+ (—6x*+ x>+ 11)

€) (—10x* — 4x* + 2x* + 3) — (5x* + 3x* + 7)
(= =2+12) = (-2 + X+« —9)
g X +3x —x)+ (—=5x°+ 2x) — (5x — 1)

Dados los polinomios:
™ PiX) =—4x*+5x—2
Q) =3x*+6x—4
R =x'—2°—x*
efecta las operaciones siguientes.
a) Px) — 20()
b) 3R + Px)
C) —2R{X) — Q)
d) Qi) + 2P(x) — 3RM)
e) 3P() — 5R(x) + Q)
f) 4Q0) +2PX) — R

€) rezzz las siguientes OpEraCONES CON oS poimomics
** gue e indicen.

P =2r"—2x
QN =4&"—x~+5
R =—2x"~x—1
e Pn-0w
o) Pri-Rln
0 On-rU)
g (P —Fl)-QU
g) Rln-(2P — Q1)
fi (Qug — W)~ 2-(PUl) —Gln)
g PUO-QU) — QUG-RUY

Realiza estas divisiones.

g b — 2t = A — 1)+ 3

D) Gx°* +x*—4x + 6):lx — &)

(-8t +xX~b*—bx=2): 0 —x~1)
d) @2t — 4x* + 209 = 1)

e U —TxP+ax—3): 0 —2x—1)

A o —ax*+ 273+ 6): —6)

g (B3x* — 207 — 4x + 5): (" — 4)

h B +5¢—3):—2)
D=1+ 1)

D W+xX+x+2:0+1)

Regla de Ruffini

@) Efectia las siguientes divisiones aplicando la regla
*** de Ruffini.

a) @B+ 3 —2x2—9):x+ 3

b) (—x*—8x>+ 10):(x — 4)

X -3 +2x—4):x—1)
d(=5x*+x*+2x—1):x+ 1)

e B —4xt—x+6):x+2)

) (—2* =5 +ax—4):(x—2)
g 3x?—6x+8):x+2)

h) @x*—2¢+33—x+6):(x—23)
) @ax +5x — 23+ 48):(x —2)

D (=7 +x =3 +5):x—05)

@ copia y completa estas divisiones, y escribe
*** los polinomios dividendo, divisor, cociente

Yy resto.
a) 340 c) 10 -1 2
=1 O
I 2
b) 4 3 21 d 0o o0 -3
|} —4
= =g [ 8
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Igualdades notables

@) Desarrolla las siguientes igualdades notables
a w4
[a)] \,‘l LR

8

A3+«

@) Desarrolia las sguientes gualdades

a 3y +

3 W
[

P -
Q (ar ar
:\ I'I + 4I'\'
Oy eN-x-N

AP e . ™
- X

) &x 3 3

R« -3t - 3

(2-3)
N[ 2x i

@ Copa y compieta las siguentes igualdades.

Tax+¥=-0+12x+0
Be-3=x5-0-+ 0+
oe+-M-0-mMm=0-12

m(:‘:r‘:r"lr"r'

Expresa estos polnomics como iguaidades
**+ notables.

a 257 - 10x +1
Bl 9 -4
o9 - 18
o9 - 3Ar+ 3%
&) -2+
N 14+ 8+ 1

@ utiiza las iguaicades notables para completar
*** jos huecos en tu cuademao.

AQR - =9°-0+14
D) Wt - 25 = (O)-(0)
QUe-5-Wr+85=[-25
O+ 10«25 =+ O
ar+¥=x+0+0

N (-x-8=0+0+64

m simplifica las sigulentes expresiones transtormando

** |os polinomios en igualdades notables

Gxt - 4
0 x4+ 12x + 4

Factor comun

@ saca como factor comun el término que se indica

* * en los siguientes polinomios.
a) 2aendxt - 2x' - 6x° + 8x
by - 3vten 12x* + 15x* + 18x°
€) S en20x® + 30x* — 15x! — 5x7
d) -4ven -4x* - 8x' + 24x
e) 8en—16x° + 24x* — 8% + 48
f) &xen-24x° +12x°

@ Saca factores comunes en los siguientes
*** polinomios.

a) 2 — ox' — Sx' + 1287
b) —4x® — 2x* + Bx?

C) 9x + 27x* —18¢°

d) =21 — 1A + 7x

e) —16x¢ + 3247

f x"+ 5 — 13

@ simplifica las siguientes expresiones sacando factor

*** comun.
- 120" + &x’ — 18x°
x' + 20
9x' — 27x*
B1r
16 ~ 120 + 20x°
28x" + 24x7
250 4 150 — 10x°
St + 1507

It — 160 + bAX
Bx* 4+ 424"

a)

o}

(@]

d

€)
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@ Simphfica 0 desarrolly estias expr e,

o 8 I 140 + } €k oy 7
b) 16 + 64 + 64 f 5 U Ly
Ox' =2 tx B(-2 7 w-r
d) 18¢ - 120 + 2 M (—a? + 5. (- F

Factorizar polinomios

@) Descompon en factores los siguientes polinomucs
* - gacando factor comun

a) B 4x d ¥ A
b) 18" + 14x° e)x' v Ir
C) 9 + 12 N x-x

@) Factoriza estos polinomios aplicando las igualdaces
*** notables.

a) x4+ 2x +1

b) X + 10x + 25
C) A — 16 + 16
dx—4

e) 4 — 14

f) ox* — 121

Factoriza estos polinomios.
raxX+s+ 6
b) ¥ +x—12
OX+1x+24
dx+2x—24
e) x’ — 13 + 12
fil =8¢ —x+5
gxXx+4-1x-30
h)x®+ 8¢ —9x — 72

@ Factoriza los siguientes polinomios.

@ Corersta u i acrrzacin oe e1os pOMNOMICS

® tere Lot artor o\ SOOI e W nOCaA

& s Wir' « 1's X iyxs s

’ 2r - e o 2

r PR | F e 1
T o8 s s v s '3 Suywna e )
LB ALY L T v ] 2

TR’ gl I N - - A

@) caciis on prircrmics e terer enan
e rTac e,

BUD -0~
B-& -5
Ou-& u-%-w~2
S +¥ -
SUu-X U-FU-2
S - e

rala o yECr P £ Dard Que B fCSrZacon
*=* ot poinormc £ « 2 < 12X = T - MR wrga
comofacrazr — 1

Q) et & vaicr e 1 sars Qe @ SoTrooon

- ol potromic 5 - i - (3 -~ T~ 3 tengD
comofacxrars — %

Problemas

@ wmarcos mere Le macer ue ADLIC L3 PO Tene X CM

% ge anCTC y O Tas OB AT A3 3 ey & O

$1 08 marger por Cacs aoc Sa0rEed & s Que Dere
para Shuar (OrC T JCERCITIC 08 WEratie 1

@ vora vere Qe colocar suee 08 Macera y un rocdapié
e g 53 PaDmACON. E4Oresd & DErTTeTT y of ared en
1 APOon Qe 1 Cudrmos meTDs O rocE0e y Mesros

QU O Maer) OrDe COMpYY S x = 57
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Calcuiar e precio de venta de un producto

7}

FEhiQ radestiE Ut IO O Didtos NeQaraacs G

- 303 manana
QOUraG Ura S5 09 Didtos Que Ddome 3 g venta. Fara calcular
S OradC I8 WETIE IS SAGSE WY O =S DNTCGUCTOS. tene

ST CUETTE S Ol O ICS IMZmedien s QU adesita mas
= QoSS o MESMQ O QOrE DEra s 3onCacan

3
S @S2 Q0 QUE CLESIEN QS INSred entes NeCesanes para hacer
unE forile, s precio ':r'u VeNS G3C0 por 2 + T + 3

H.:csh.da.\.cueeipreczode\entadelponoasadodebe
seor el doble del cuadrado del coste de los ingredientes que
udiliza menes i tripie de dicho coste.

B) _Que DCINOMIO eIYesa & predio de venta del polio asado? |
C) = & QUSI O OO0S s ingredhentes que necesita para hacer !
un Dod0 oS 3 25 € (3 que precw o debe vender? |

—_— el

En la siguiente tabla, Pablo ha resumido los calculos de los precios de
otros productos de su carta. Ha llamado x al coste de los ingredientes.

Pt Precio
i el
£RORLOTS Q0N CamMe It Svien |}
Flan Ve 2x
Tarta de chocuiate -2+ ‘“_/

Al regresar del mercada, calcula lo que le han costado
los ingredientes de cada plato

e T—=
- Plato 1 Precio

Espapuets con carme LRSAL S
Flarny A 3
Rrta de chocoiate 195¢

Ef
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